

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
Государственного бюджетного учреждения
города Москвы Центра содействия семейному воспитанию
«Школа циркового искусства имени Ю.В.Никулина»
Департамента труда и социальной защиты населения
города Москвы за 2022 год

Государственное бюджетное учреждение города Москвы Центр содействия семейному воспитанию «Школа циркового искусства имени Ю.В.Никулина» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы (далее – ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина или Учреждение) осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, правовыми актами города Москвы, на основании Устава. Учреждение создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий города Москвы в сфере социальной защиты населения.

Учреждение имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности от 26.01.2016 № 037046 (дополнительное образование детей и взрослых) срок: бессрочно, и лицензию на осуществление медицинской деятельности от 23.05.2017 № ЛО-77-01-01230517, срок: бессрочно.

Основные направления деятельности ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина:

Возвращение детей, оставшихся без попечения родителей, в кровную семью.

Содействие устройству воспитанников Учреждения из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи.

Интеллектуальное, эмоциональное, нравственное и физическое развитие воспитанников.

Социальная адаптация и реабилитация воспитанников.

Формирование у воспитанников идентичности и позитивной самооценки на основе своевременной и комплексной социально-психологической реабилитации и семейного воспитания.

Компенсация, коррекция нарушений в развитии и реабилитация воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Обеспечение прав и законных интересов воспитанников.

Комплексное сопровождение семей, принявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Постинтернатная адаптация выпускников Учреждения к самостоятельной жизни.

Творческое развитие детей средствами циркового, театрального искусства и художественно-эстетического направления деятельности, сохранение традиций российского цирка и памяти Ю.В.Никулина.

Для достижения поставленных целей ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина осуществляет следующие виды деятельности:

Содержание и воспитание детей, помещенных в Учреждение.

Социальная реабилитация несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, находящихся в ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина.

Осуществление социально-психологической и реабилитационной работы с

родителями, лишенными родительских прав, ограниченными в родительских правах, в целях восстановления их в родительских правах и возвращения ребенка в кровную семью.

Консультирование граждан по вопросам семейного устройства и защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Психолого-педагогическая подготовка воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к передаче на воспитание в семьи.

Осуществление подбора для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся воспитанниками ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина, совместимой с ними семьи граждан из числа кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители или патронатные воспитатели.

Реализация программ подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, в том числе программ адаптированных для лиц, желающих принять детей старшего возраста и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Создание в ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина условий проживания, максимально способствующих умственному, эмоциональному, физическому, творческому и социальному развитию каждого воспитанника.

Обеспечение охраны здоровья и оздоровления воспитанников, своевременного получения ими квалифицированной бесплатной медицинской помощи и санаторно-курортного лечения (при наличии показаний).

Психологическое сопровождение воспитательной деятельности, консультативная, реабилитационная и профилактическая работа с воспитанниками.

Организация мероприятий для воспитанников (праздников, концертов, выставок, конкурсов, олимпиад и т.д.).

Реализация образовательных программ дополнительного образования художественной и физкультурно-спортивной направленности; программ обучения дисциплинам циркового искусства.

Оказание индивидуально ориентированной образовательной, психолого-педагогической, медицинской, социальной и правовой помощи воспитанникам.

Формирование у воспитанников адекватной современному уровню знаний и уровню ступени обучения целостной картины мира.

Проведение профориентационной диагностики, консультирования, содействие профессиональному самоопределению воспитанников.

Создание основы для осознанного выбора и освоения воспитанниками профессии.

Формирование у воспитанников трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье, уважительного отношения к духовному и культурному наследию, навыков здорового образа жизни, культуры поведения, уважительного отношения к закону.

Подготовка воспитанников к самостоятельной жизни.

Осуществление компенсации и (или) коррекции недостатков физического и (или) психического развития, а также отклонений в поведении воспитанников с

ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении.

Создание условий для получения воспитанниками общего образования.

Представительство и защита прав и законных интересов воспитанников, а также осуществление иных прав и обязанностей законного представителя воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ведение в установленном порядке личных дел воспитанников.

Подготовка и реализация индивидуального плана по защите прав ребенка.

Сопровождение семей, принявших ребенка (детей) на воспитание. Оказание профессиональной консультативной, юридической, психологической, педагогической, медицинской, социальной помощи семье, принявшей ребенка (детей) на воспитание.

Профилактика повторных отказов от детей и предоставление своевременной помощи ребенку и семье с целью обеспечения дальнейшего устойчивого развития ребенка в семье.

Предоставление временного проживания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющимся выпускниками ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина.

Осуществление постинтернатного сопровождения.

Создание условий доступности получения детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами услуг, предоставляемых ГБУ ЦССВ имени Ю.В. Никулина.

Государственное задание ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина на 2022 год:

№ п/п	Наименование услуги/работы	Показатель выполнения (%)
Государственные услуги		
1.	Содержание воспитание, содействие семейному жизнеустройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, но не старше 23 лет	100%
2.	Подготовка граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы устройства	100%
3.	Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам из числа детей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот	100%
4.	Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку (попечительство) ребенка	100%
5.	Психолого-медико-педагогическая реабилитация детей	100%
6.	Реализация дополнительных общеразвивающих программ	100%

Государственные работы		
7.	Административное обеспечение деятельности организаций	100%
8.	Организация и проведение социально-направленных мероприятий	100%

В 2022 году продолжилась реализация Программы развития Государственного бюджетного учреждения города Москвы Центра содействия семейному воспитанию «Школа циркового искусства имени Ю.В.Никулина» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, основной целью которой является преодоление социального сиротства, а одной из приоритетных задач – развитие семейных форм устройства и сопровождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Методическая тема на 2022 год: «Развитие социального и личностного потенциала воспитанников посредством социального проектирования».

Условия проживания воспитанников

Учреждение располагается на двух территориях.

На территории, расположенной на улице Юных Ленинцев, проживание организовано по семейному типу, воспитанники проживают в квартирах, каждая из которых рассчитана на 7 – 8 детей разного возраста и пола. В квартире четыре жилые комнаты, рассчитанные на размещение от 1 до 3 детей, комната воспитателя, два санузла и две ваннные комнаты, кухня, оборудованная для приготовления пищи, общая гостиная для приема пищи и организации досуга. Приготовление пищи воспитанникам организуется в помещениях квартир.

На территории, расположенной на Волгоградском проспекте, проживание воспитанников организовано посредством зонирования помещений.

Группы размещаются на двух спальных этажах (этаж для девочек, этаж для мальчиков). На каждом этаже находятся по 2 санитарных узла и душевая комната. У каждой группы есть помещение для отдыха и игр (гостиная), а также место для занятий и подготовки уроков. Питание детей осуществляется в столовой, оснащенной современным оборудованием.

Оба здания оснащены необходимой техникой и оборудованием для комфортного проживания и воспитания детей, имеется постоянный доступ к интернету, Wi-Fi.

В распоряжении Учреждения имеются: бассейн, многофункциональный зал с цирковым и световым оборудованием, спортивный зал, залы хореографии, актовые залы, кабинеты логопедов, учителей-дефектологов, кабинеты психологического консультирования, сенсорные и соляная комнаты, кабинеты, оборудованные для занятий по программам дополнительного образования (швейная мастерская, кабинет дизайна причесок, кабинет легио-конструирования и др.).

На территориях Учреждения оборудованы спортивные площадки (футбольная, хоккейная, воркаут), игровые площадки для дошкольников и малые архитектурные формы для воспитанников среднего и старшего возраста.

Кадровый состав

Работа кадровой службы в течение 2022 года осуществлялась согласно требованиям Трудового законодательства Российской Федерации, законодательным актам по кадровой работе, Положению о кадровой службе ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина.

Штатная численность на конец 2022 года составляет 281,0 единиц.

Списочная численность работников – 202 человека.

Контингент воспитанников

По состоянию на 27.12.2021 года в ГБУ ЦССВ имени Ю.В. Никулина на полном государственном обеспечении воспитывалось 136 человек, по состоянию на 27.12.2022 г. года - 97 человек.

С 01.01.2020 по 27.12.2021 в учреждение прибыло 19 человек, выбыло 58 воспитанников, из них: переданы под опеку, в приемные семьи – 17 чел.; возвращены родителям – 5 чел.; возвращены законным представителям (временно помещенные) – 6 чел.; окончили пребывание в учреждении в связи с достижением совершеннолетия – 30 чел.

По состоянию на 27.12.2022 возрастной состав воспитанников следующий: 0-2 года – 1 чел., 3-4 года – 6 чел., 5-6 лет – 3 чел. 7-15 лет – 55 чел., 16-18 лет – 29 чел., 18 и старше – 3 чел.

Социальный статус воспитанников: дети-сироты – 15 человек; дети, оставшиеся без попечения родителей – 77 человек, временно помещенные по заявлению родителей (законных представителей) – 2 человека; лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет – 3 человека.

Работа по социальной защите в 2022 году велась по следующим направлениям: определение юридического статуса воспитанников, защита жилищных и имущественных прав, пенсионное обеспечение, контроль за перечислением воспитанникам алиментов, соблюдение паспортного режима.

В 2022 году в ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина функционировали следующие отделы: семейного жизнеустройства и сопровождения семей, принявших ребенка (детей) на воспитание; психолого-медико-педагогической реабилитации; подготовки граждан, желающих стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан, либо принять в семьи на воспитание (Школа приемных родителей); социальной защиты; постинтернатного сопровождения; дополнительного образования; обеспечения безопасности и охраны труда; административно-хозяйственный отдел, отдел кадров, отделение платных дополнительных образовательных услуг и бухгалтерия.

Семейное жизнеустройство воспитанников и сопровождение замещающих семей

Основными задачами службы семейного жизнеустройства и сопровождения семей является преодоление вторичного сиротства; создание условий для воспитания и полноценного развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающей семье; интеграция в общество, социальная и личностная самореализация детей; развитие форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Отдел по семейному жизнеустройству и сопровождению замещающих семей ведет поиск потенциальных семей посредством информирования населения через

органы опеки, попечительства и патронажа районов города Москвы, волонтеров, ШПР, проведения Дней открытых дверей, различных праздников, фестивалей, конкурсов, распространения продукции рекламно-информационного характера, размещения информации на портале «Моя новая семья».

Подготовку детей при помещении в замещающую семью специалисты отдела осуществляют с использованием цикла занятий, рекомендуемых для работы с младшими детьми, воспитанниками среднего возраста и подростками, индивидуальными занятиями. Перед помещением в замещающую семью, с воспитанниками проводится целенаправленная работа, при этом учитываются: возраст ребенка, имеющийся социальный опыт, индивидуальные особенности и другие значимые факторы.

К этой деятельности привлекаются не только специалисты отдела, но и воспитатели, педагоги, работающие с ребенком, и иные значимые для ребенка люди.

За 2022 отчетный год в учреждение обратились 25 кандидатов в опекуны и приемные родители с целью принять ребенка под опеку, в приемную семью или под усыновление. За отчетный период было передано на семейные формы воспитания 22 воспитанника, из них: под опеку - 17 воспитанников, в кровные семьи – 5 воспитанников. 12 воспитанников посещают семьи родственников, знакомых на праздничные и каникулярные дни с возможностью последующего оформления опеки.

Всем приемным родителям было предложено заключить Договора о сопровождении замещающей семьи.

За отчетный период на сопровождении находились 84 замещающих семьи. Всем семьям была оказана профессиональная консультативная, юридическая, психологическая, педагогическая, социальная помощь. На конец 2022 года на сопровождении находятся 48 семей.

Работа с замещающими семьями ведется по следующим направлениям: диагностика психологического климата в семье, особенностей воспитания, выявление семейных проблем; психолого-педагогическое просвещение и обучение замещающих родителей; методическое и информационное обеспечение замещающих семей; проведение совместных мероприятий; юридическая помощь; медицинская помощь; социальная помощь; психологическая помощь (индивидуальное консультирование по обращению родителей и детей, диагностика по запросу или необходимости, профилактика кризисных ситуаций); участие в занятиях ШПР. Для работы с приемными семьями привлекаются высококвалифицированные специалисты различных организаций.

Приемные семьи участвуют в заседаниях клуба приемных родителей «Навстречу друг другу», в совместных выездах на различные общественно-культурные мероприятия. Родители совместно с детьми принимают участие в праздниках и концертах учреждения.

В 2022 году приемные семьи, стоящие на сопровождении в учреждении, приняли активное участие в V открытом фестивале «Социоцирк», в мероприятиях «Никулинская неделя», в III Всероссийском цирковом фестивале детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках», в цирковом спектакле – сказке «Путешествие Буратино».

Деятельность Школы приемных родителей

На основании приказа Департамента социальной защиты населения города Москвы № 773 от 8 ноября 2013 года «О результатах отбора уполномоченных организаций, выразивших желание осуществлять деятельность по подготовке граждан, желающих стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание, участвующих в осуществлении социального патроната, постинтернатного патроната, сопровождения семей, принявших детей на воспитание» ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина вправе осуществлять подготовку лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Основной целью работы уполномоченной организации ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей (далее - Школа приемных родителей) является осуществление психолого-педагогической и правовой подготовки граждан для формирования готовности к приему и воспитанию детей, оставшихся без попечения родителей, и принятию гражданами ответственного, взвешенного решения относительно приема ребенка в семью.

Количество кандидатов в приемные родители, получивших услугу «Подготовка лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей» определяется в соответствии с государственным заданием, что в 2022 году составило – 120 человек.

За отчетный период для прохождения обучения по подготовке граждан, выразивших желание принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на семейные формы воспитания (далее - Школа приемных родителей), обратились 120 граждан. Все граждане зарегистрированы на портале «Моя новая семья», прошли первичное собеседование, заявления внесены в журнал учета письменных заявлений граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Со всеми гражданами заключены договора об оказании государственной услуги.

В ходе проведения первичного интервью с гражданами выяснялся источник информации о Школе приемных родителей. Наибольшее количество граждан узнали о Школе приемных родителей через интернет (портал ДТСЗН «Моя новая семья»), от сотрудников отдела опеки и попечительства и от выпускников школы приемных родителей.

Подготовка граждан проводится в очной и очно-заочной форме. Подготовка включает в себя первичное собеседование, анкетирование, тренинг, индивидуальные консультации в процессе тренинга по запросу слушателей, заключительное собеседование, проведение итоговой аттестации. По письменному запросу возможно проведение психологической диагностики и написание психологической характеристики. Специалистами службы по обращению проводится психологическая диагностика, по результатам индивидуальной работы выдаются. Заключение по итогам социально-психологической диагностики.

По итогам обучения в Школе приемных родителей со слушателями прорабатываются ресурсы семейной системы, существующие риски в отношении принятия ребенка в семью, а также предоставляются рекомендации специалистов в

отношении пола, возраста, особенностей характера и развития ребенка, принятие которого наиболее соответствует семье, с учетом ее особенностей. По официальному запросу, в случае согласия кандидатов, информация, касающаяся ресурсов, рисков и рекомендаций может быть передана специалистам Отделов опеки и попечительства.

В процессе подготовки граждан были реализованы следующие виды деятельности: психологическое анкетирование, психологическое просвещение, психологическое консультирование (первичное, итоговое, по запросу), групповые занятия и тренинги с гражданами, лекции, беседы, семинары.

Гражданам, проходящим подготовку в ШПР, выдаются методические материалы соответствующей тематики и домашние задания. В Школе приемных родителей сформирована библиотека и видео-библиотека материалов для граждан, проходящих подготовку. В 2022 году была расширена база дополнительных материалов для самостоятельного изучения, список видео материалов, видео лекций и тематических фильмов.

К проведению тематических занятий в Школе приемных родителей привлекались специалисты: юрисконсульт, социальные педагоги, медицинские работники, педагоги, а также граждане, имеющие опыт воспитания приемного ребенка.

Свидетельство о прохождении подготовки выдается в случае посещения 80% занятий, выполнения домашних заданий и прохождения итоговой аттестации. По окончании курса подготовки граждан, желающих стать усыновителями, опекунами или попечителями, на основании успешного прохождения программы обучения, итогового интервью и собеседования с гражданами в 2022 году было выдано 120 Свидетельств о прохождении подготовки лиц, желающих принять в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. В течении года специалистами ШПР оказывалась информационная и консультативная помощь выпускникам в связи с текущими изменениями и по личным обращениям граждан.

Сотрудниками Школы приемных родителей проводится работа по информированию органов опеки и попечительства о Школе приемных родителей (буклеты, размещение информации на городском портале), что позволяет гражданам своевременно получать информацию о работе ШПР.

Информация о Школе приемных родителей размещена на портале Департамента труда и социальной защиты населения г.Москвы, в окружных управлениях социальной защиты населения, отделах социальной защиты районов ЮВАО, а также на интернет-ресурсах, информирующих о проблемах сиротства.

С целью повышения профессионального уровня, специалисты Школы приемных родителей были участниками семинаров и вебинаров, организованных ГАУ ИПДО ДТСЗН г. Москвы, Московской службы психологической помощи населению, Благотворительными фондами «Здесь и сейчас», «Волонтеры в помощь детям-сиротам». Участие в тематических программах повышения квалификации сотрудников расширяет возможности предоставления информации в рамках программы обучения.

С целью подбора семьи и ребенка специалисты ШПР активно сотрудничают со специалистами ШПР города Москвы: информирование о проводимых мероприятиях для кандидатов, участие в профессиональной группе поддержки ведущих ШПР, взаимодействие с профессиональным сообществом по вопросам адаптации программы обучения для проведения в разных форматах, информирования граждан

и доступности прохождения обучения по программе Школы приемных родителей.

Совместно со Службой семейного жизнеустройства и сопровождения замещающих семей за отчетный период были проведены 12 встреч Клуба приемных родителей, для граждан, принявших детей в семью, кандидатов в приемные родители и выпускников Школы приемных родителей.

Психолого-медико-педагогическая реабилитация воспитанников

1. Психологическое сопровождение

Направления работы: психолого-педагогическое сопровождение воспитанников, социально-психологическое и психолого-педагогическое развитие, социокультурная и социально-средовая интеграция воспитанников; социально-психологическая работа с семьями, состоящими на сопровождении в уполномоченной службе по семейному жизнеустройству и сопровождению семей; взаимодействие с педагогическим составом, специалистами различных служб, администрацией Учреждения.

Таб. 1 Количественные показатели работы

Вид деятельности	Количественные показатели за 2022 год				
	Воспитанники с нормативным развитием	Воспитанники с ОВЗ и ЗПР	Воспитанники, состоящие на внутреннем учете	Воспитатели, социальные педагоги, администрация ЦССВ	Кровные родственники воспитанников, кандидаты в замещающие родители, семьи, состоящие на сопровождении
1. Диагностические обследования	200	56	144	2	12
2. Индивидуальные коррекционно-развивающие занятия	1517	575	539	-	4
3. Групповые коррекционно-развивающие занятия	264	179	66	1	-
4. Групповые профилактические занятия	141	40	78	-	-

5. Индивидуальное консультирование	912	264	595	981	47
------------------------------------	-----	-----	-----	-----	----

Помимо психологической работы специалисты отдела в 2022 году осуществляли дефектологическое, логопедическое сопровождение воспитанников, проводили занятия по адаптивной физической культуре.

Таб. 2 Количественные показатели работы

Направление работы	показатель
Дефектологическое сопровождение	3461
Логопедическое сопровождение	3344
Адаптивная физическая культура	117

2. Тьюторское сопровождение (дошкольное отделение, начальная, средняя, старшая школа).

Цель: индивидуальное сопровождение детей в образовательно-воспитательном пространстве учреждения.

В течение 2022 года тьюторское сопровождение воспитанников дошкольного, младшего, среднего и старшего школьного возраста осуществлялось в рамках взаимодействия с воспитателями, логопедами, педагогами дополнительного образования, специалистами по социальной работе, психологами учреждения, учителями-предметниками, как в очном, так и в дистанционном формате.

Работа с воспитанниками проводилась по индивидуальным планам психолого-педагогической реабилитации, составленным с учетом психолого-физиологических особенностей и потребностей воспитанников. Детям была оказана адресная помощь в преодолении учебных проблем в условиях образовательно-воспитательной среды учреждения.

Для воспитанников регулярно проводились индивидуальные и групповые занятия по ликвидации пробелов в знаниях, индивидуальные и групповые консультации по выполнению домашних заданий по учебным предметам. Для пропустивших учебные занятия по болезни, были организованы индивидуальные занятия с целью освоения пропущенного программного материала.

В течение года воспитанники, обучающиеся в 8-11 классах принимали участие в социально-образовательном проекте по профессиональному самоопределению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «ПрофЗачет».

3. Методическая работа

Методическая работа строилась в соответствии с утвержденным планом. Было проведено 3 заседания педагогического совета ГБУ ЦССВ имени Ю.В. Никулина. Профессиональную переподготовку в 2021 году прошли 18 сотрудников Учреждения, курсы повышения квалификации – 74 сотрудника. Сотрудники приняли участие в 13 научно-практических конференциях, 74 семинарах, практикумах, тренингах и 89 вебинарах.

В течение 2022 года проводились заседания психолого-медико-педагогического консилиума ГБУ ЦССВ имени Ю.В. Никулина; заседания методического объединения педагогов дополнительного образования и методического объединения воспитателей, на которых рассматривались актуальные вопросы методического обеспечения воспитательно-образовательного процесса, проводилось ознакомление с нормативно-правовой документацией.

В течение года актуализированы общеразвивающие программы дополнительного образования в соответствии с изменениями нормативно-правовых актов РФ.

За отчетный период оказывалась методическая помощь всем сотрудникам, выходящим на аттестацию. В 2022 году успешно прошли процедуру внешней аттестации в МЦКО 19 педагогических работников Учреждения. Первая квалификационная категория была присвоена 14 педагогам, высшая квалификационная категория – 5 педагогам.

Опыт учреждения транслировался в методических разработках, в научно-методических сборниках, а также на различных педагогических порталах в сети Интернет. В течение года сотрудники ГБУ ЦССВ имени Ю.В. Никулина регулярно принимали участие в вебинарах, организованных ГАУ ИДПО ДТСЗН.

8.11.2022 года совместно с ГАУ ИДПО был проведен Всероссийский вебинар в рамках цикла «Галактика детства» «Социокультурные практики в работе организации социального обслуживания».

1 сотрудник обучается в аспирантуре.

В течение года осуществлялась подготовка педагогических работников к участию в городских профессиональных конкурсах.

Постинтернатное сопровождение

Основной целью работы службы по осуществлению постинтернатного сопровождения является успешная социализация и самореализация выпускников организаций для детей-сирот в условиях современного общества. Специалистами практикуется комплексный подход по оказанию социально-педагогических, психологических, медицинских и юридических услуг выпускникам.

Работа ведется по следующим направлениям: информационно-аналитическое, социально-юридическое, организационно-методическое, психологическое, медицинское. В Учреждении функционирует психолого-педагогический консилиум уполномоченной службы по постинтернатному сопровождению.

За 2022 год уполномоченной службой осуществлялось сопровождение в соответствии с заключёнными трехсторонними договорами в отношении 65 выпускников, из них 11 человек – это впервые обратившиеся. В течение 2022 года 15 договоров постинтернатного сопровождения были закрыты.

Таб. 3 Количественные показатели работы

№ п/п	Критерии	Показатели	Количество выпускников
1.	Число выпускников на постинтернатном патронате	Выпускники учреждений	42
		Выпускники после семейной формы воспитания	8
2.	Число расторгнутых договоров	Досрочно по	1

		инициативе выпускника По окончании срока договора или оказания услуги	14
3.	Семейное положение	Холост\не замужем Женат\замужем Мать-одиночка	42 7 1
4.	Наличие детей	Не имеют Имеют детей	43 7
5.	Воспитание собственных детей		9
6.	Занятость	Учится Работает И учатся, и работают На учете ЦЗН (на конец года)	21 13 9 3
7.	Число совершенных суицидов или попыток совершения суицида		0
8.	Совершили правонарушение		0

В течение года выпускники, состоящие на постинтернатном сопровождении, привлекались к участию в различных мероприятиях. Выпускники участвовали в цикле выездных мероприятий, которые были организованы разными БФ участвовали в мини-курсах, направленных на гармонизацию межличностных отношений, посещали тренинги, обсуждения, релакс-практики. Принимали участие в Городских соревнованиях по мини-футболу среди детей сирот и выпускников социальной защиты. Выпускники были приглашены на мероприятия, посвященные дню рождения «Школы циркового искусства», новому году.

За отчетный период отделом постинтернатного сопровождения при сотрудничестве с БФ «Тереза», оказана помощь в трудоустройстве выпускников. По итогам работы, четверо выпускников трудоустроены в российские и международные компании.

Отдельное внимание специалистов постинтернатной службы уделяется молодым семьям с детьми: оказывается помощь в развитии социально-бытовых, базовых медицинских навыков по уходу за ребенком, финансовой грамотности, формировании социально-психологических родительских компетенций.

Выпускники включены в программу социокультурного развития: организовывается посещение музеев, выставок, дворцово-парковых ансамблей, культурно-исторических достопримечательностей.

С выпускниками ведется работа по разовым обращениям: консультации, запросы, оказание юридической, психологической помощи, медицинские консультации.

Дополнительное образование

Работа отделения дополнительного образования ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина в 2022 году проведена в соответствии с планом работы учреждения, планом работы отделения дополнительного образования, планом методического объединения.

В соответствии с планом работы отделения дополнительного образования проведена следующая работа:

- скорректировано планирование уроков по предметам дополнительного образования (тематическое, календарное) в соответствии с учебными программами с учетом вновь прибывших воспитанников;

- продолжается реализация программ «Жонглирование», «Хореография», «Иллюзия» и «Театр как терапия» в рамках реализации социального проекта «Социоцирк» и адаптированным учебным программам по профильным предметам в соответствии с уровнями обучения предметам циркового искусства.

В отделении дополнительного образования организовано обучение воспитанников, в том числе, воспитанников младшего возраста. Расписание индивидуальных занятий составлено с учетом режима дня и норм СанПин для детей младшего возраста и детей-инвалидов. По итогам учебного полугодия проводятся контрольные уроки по преподаваемым дисциплинам.

В феврале 2022 года в онлайн-формате проведен VIII Межрегиональный театральный фестиваль «Шаг навстречу», участие в котором помимо организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, приняли воспитанники школ-интернатов Московской области и регионов России: городов Санкт-Петербург, Сыктывкар, Новокузнецк, Магнитогорск, Ставрополь, а также Самарской, Костромской, Тульской, Кемеровской, Владимирской областей, Волгограда и Волгоградской области, Иваново и Ивановской области, 6 городов Челябинской области, 5 городов Свердловской области, 4 городов Волгоградской области, Хабаровского и Краснодарского края. В конкурсных показах приняли участие воспитанники 18 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, а также воспитанники реабилитационно-развивающих комплексов и специальных (коррекционных) образовательных организаций Департамента образования и науки города Москвы. Всего на конкурс было представлено более 60 разножанровых спектаклей с участием более 630 воспитанников центров содействия семейному воспитанию, детских домов и школ-интернатов, центров поддержки семьи и детства. Фестиваль проведен при поддержке Союза театральных деятелей России, Российского академического молодежного театра, Московского театра «Школа современной пьесы».

В марте – апреле 2022 года состоялся III Всероссийский цирковой фестиваль детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках». Фестиваль проходил в двух форматах: очном – для цирковых коллективов Москвы, Московской и прилегающих областей (Тверской, Калужской, Владимирской), и онлайн-формате для самодеятельных коллективов регионов России. В фестивале приняли участие детские самодеятельные цирковые коллективы из 29 регионов России: городов Москва, Санкт-Петербург, Самара, Ульяновск, Челябинск, Тюмень, Пермь, Тула, Вологда, Псков, Нижний Новгород, Новокузнецк, Ростов-на-Дону, Орел, Краснодар, Волгоград, Иркутск, Хабаровск. Амурской, Московской, Тверской, Смоленской, Новосибирской, Владимирской областей России, Республики Удмуртия.

В рамках фестиваля «Никулинская весна в Кузьминках» проведен конкурс детских творческих коллективов в номинации «Социоцирк», которой композиции в оригинальном жанре представили воспитанники Центров содействия семейному воспитанию, учащиеся реабилитационно-образовательных комплексов, специальных коррекционных школ Москвы, воспитанники школ-интернатов и детских домов

Московской, Ивановской, Свердловской, Волгоградской, областей, городов Волгоград, Ставрополь, Белгород, Санкт-Петербург, Нижний Тагил, Магнитогорск. В номинации приняли участие 20 детских творческих коллективов – более 160 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Всего в конкурсной программе III Всероссийского циркового фестиваля детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках» приняли участие более 220 цирковых номеров, более 1700 талантливых детей из 83 коллективов. Фестиваль проведен при поддержке Цирка Никулина на Цветном бульваре, Союза цирковых деятелей России, ФКП «Росгосцирк», АНО «Социоцирк», Благотворительного фонда Ю.В.Никулина «Цирк и милосердие».

В мае 2022 года получателям социальных услуг ГБУ «Мой семейный центр «Истоки», «Притяжение», «Гармония», воспитанникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы был представлен театрально-социальный проект «Нет наркотикам!», созданный педагогами и воспитанниками Школы циркового искусства имени Ю.В.Никулина. Театральная постановка вызвала большой интерес со стороны зрителей и заслужила одобрение и благодарность со стороны принимающих организаций.

В мае 2022 года Школа циркового искусства имени Ю.В.Никулина приняла участие во Всероссийском детском цирковом фестивале «Дорога в цирк», проходившем во Всероссийском детском оздоровительном лагере «Смена» Краснодарского края. От учреждения были представлены цирковые номера в жанре эквилибр «Художница» и в жанре жонглирование «День рождения Пьеро».

В сентябре 2022 года воспитанниками и педагогами Школы циркового искусства имени Ю.В.Никулина был проведен Городской праздник «Здравствуй, школа!» для воспитанников младшего школьного возраста организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Команды волонтеров посетили Центры содействия семейному воспитанию «Наш дом», «Петровский парк», «Алые паруса», «Спутник», имени Г.И. Россолимо, ЦССВ №1, «Радуга», «Возрождение», «Юнона», «Сколковский», «Берег надежды», «Каховские ромашки», «Полярная звезда» с праздничной развлекательной анимационной программой. С воспитанниками проведены подвижные игры, викторины, мастер-классы, танцевальный флешмоб. Всего в мероприятии приняли участие более 300 воспитанников младшего школьного возраста из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. В проведении праздничного марафона учреждению оказал поддержку специалисты и волонтеры АНО «Социоцирк».

В октябре – декабре 2022 года в рамках реализации проекта «Социоцирк» были организованы и проведены выездные мастер-классы в Государственных бюджетных учреждениях «Мой семейный центр «Притяжение», «Истоки», «Гармония» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. В мастер-классах приняли участие более 180 воспитанников, получателей социальных услуг центров.

В ноябре - декабре 2022 года в онлайн и очном форматах состоялся V Открытый фестиваль «Социоцирк», в котором приняли участие воспитанники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,

Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, учащиеся специальных (коррекционных) общеобразовательных организаций Департамента образования и науки города Москвы, воспитанники детских домов и школ-интернатов из регионов России, жители социальных домов, участники проекта «Московское долголетие». Интересные конкурсы фестиваля позволили участникам проявить себя сразу в нескольких номинациях, показать свое творчество, заинтересованность, эрудицию.

Участникам фестиваля были предложены конкурс рисунков «Мир народного творчества», посвященный Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, цирковая викторина «Легендарный цирк Ю.В.Никулина», конкурс фотографий «Цирк в объективе» и конкурс видеороликов «Путь к успеху», Танцевальный флеш-моб «Мы вместе». За время работы фестиваля в нем приняли участие более 600 человек из Москвы и 14 регионов России, сайт посетили более семи с половиной тысяч человек, на сайте фестиваля опубликовано более 300 конкурсных работ, определены 100 победителей фестиваля.

В 2022 году воспитанники ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина повели Вахты памяти у могилы Ю.В.Никулина на Новодевичьем кладбище. Воспитанники учреждения приняли активное участие в организации и проведении общегородского мероприятия гражданско-патриотического направления «Пусть будет на планете мир, добрый, как весна».

9 мая 2022 года воспитанники и педагоги учреждения по приглашению руководства Цирка Никулина на Цветном бульваре приняли участие в Шествии Бессмертного циркового полка. Перед вечерним представлением 50 воспитанников, заслуживших почетное право, торжественно вышли на арену цирка с портретами артистов цирка – ветеранов Великой Отечественной войны.

В течение 2022 года поведены благотворительные акции для детей-инвалидов в центре реабилитации детей-инвалидов «Grossko», для семей военнослужащих – участников Специальной военной операции по приглашению Департамента культуры Министерства обороны РФ, в рамках проведения XI студенческого Благотворительного фестиваля «От сердца к сердцу», для преподавателей и членов их семей Московского государственного психолого-педагогического университета, для учителей общеобразовательных организаций Юго-Восточного округа в рамках празднования Дня учителя.

В течение 2022 года были созданы и представлены зрителям цирковые спектакли: в марте спектакль «Персефона» с участием 50 исполнителей; в мае - цирковой спектакль гражданско-патриотического направления «И песня память оживит» с участием 86 исполнителей учреждения и студии детского эстрадного вокала; в декабре – сказка-шоу «Путешествие Буратино» с участием более чем 140 исполнителей во всех жанрах циркового искусства. В общей сложности спектакли посмотрели более двух с половиной тысяч зрителей: воспитанники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жителей микрорайона, участники проекта «Московское долголетие», представители благотворительных и общественных организаций.

В течение 2022 года продолжена деятельность в проекте Мэра Москвы «Московское долголетие». Люди старшего возраста занимались в учреждении по следующим активностям: «Танцы», «Гимнастика», «Информационные технологии. Работа на компьютере», «Информационные технологии. Осваивание мобильного

устройства», «Творчество. Организация пространства», «Рукоделие и творчество». Ежеженедельно занятия по активностям проекта посещают 197 людей старшего возраста.

Воспитательная работа и организация досуга воспитанников

Деятельность педагогов по формированию эффективной воспитательной системы в условиях ГБУ ЦССВ имени Ю.В. Никулина осуществлялась с применением различных форм, методов, технологии педагогического взаимодействия с воспитанниками. Проводились мероприятия по подготовке воспитанников к жизни в семье, по формированию бытовых навыков и межличностных отношений; осуществлялось нравственное, гражданско-правовое, патриотическое, художественно-эстетическое, трудовое, физическое воспитание, а также профессиональная ориентация воспитанников.

В 2022 году продолжилась реализация дополнительных общеразвивающих программ по формированию финансовой и правовой грамотности для воспитанников разного возраста: «Формирование предпосылок финансовой грамотности» (5-6 лет), «Введение в финансовую грамотность» (7-11 лет), «Основы финансовой грамотности» (12-17 лет), «Финансовая грамотность» (18-23 года), «Правовое воспитание» (5-6 лет), «Правовое воспитание» (7-11 лет), «Правовое воспитание» (12-17 лет), «Правовое воспитание» (18-23 года).

В 2022 году воспитанники учреждения приняли участие в следующих мероприятиях: Юмористическая игра КВН, Большом этнографическом диктанте, Всероссийском правовом (юридическом) диктанте.

Воспитанники посещали экскурсии, организованные в Государственном историческом музее; посетили фестиваль на КЦ ЗИЛ «ЗИЛ. Наука»; посетили экскурсию в Центре творческих индустрий «Фабрика»; музейный комплекс «Дорога Памяти»; посетили галерею Зураба Церетели; Третьяковскую галерею; Аптекарский огород; Музей кино на ВДНХ; Фестиваль народов мира в РУДН;

Совместно с АНО «Агентство развития внутреннего туризма» были проведены экскурсии в Музей народных художественных промыслов в с. Федоскино; в Военно-патриотический парк военной техники «Патриот»; в Музей танка Т34; в Музей военной формы; в «Кутузовской избе» - отделе музея-панорамы «Бородинская битва»; в сквер Героя Советского Союза Федора Полетаева с посещением выставки военной техники и к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду.

Принимали участие в конкурсе «Слушай страна, говорит Ленинград»; во Всероссийском диктанте «Московский код»; в географическом диктанте; в международном конкурсе рисунков Музея победы «Портрет фронтовой собаки»; в 7 Всероссийском конкурс «Надежды России»; во Всероссийском творческом конкурсе «Великое слово- Победа!». Приняли участие в Открытом Всероссийском соревновании по футболу в г. Сочи среди команд организаций для детей – сирот «Будущее зависит от тебя» где заняли 2 место.

Совместно с прокуратурой ЮВАО г. Москвы, был проведен конкурс поделок и рисунков ко Дню защитника Отечества, так же участвовали в конкурсе посвященном 350- летию со дня рождения Петра-1;

В рамках Единого дня правовых знаний проведена встреча с сотрудниками Прокуратуры г. Москвы.

В течение года проводились Дни Воинской Славы, направленные на формирование интереса воспитанников к изучению отечественной истории; День памяти воинов-москвичей, погибших в современных локальных конфликтах; Праздник «День защитника Отечества»; Вахты памяти на могиле Ю.В.Никулина.

Воспитанники участвовали в организации и проведении городского праздника «Здравствуй, школа!» для воспитанников младшего школьного возраста организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; во Всероссийском цирковом фестивале детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках»; в Открытом фестивале «Социоцирк».

В учреждении создан охранительный режим для воспитанников. В распорядке дня предусмотрено рациональное чередование различных видов деятельности. Выделено время для занятий физкультурой, игр, прогулок, походов, занятий в кружках и секциях, отделении дополнительного образования. Режим дня составлен с учётом возрастных особенностей детей.

Особое внимание уделялось детям, имеющим проблемы в поведении, и нуждающимся в дополнительной психолого-педагогической поддержке в процессе воспитания в условиях нашего учреждения и обучения в общеобразовательной школе. В течение года проводилась индивидуальная коррекционная работа с детьми, испытывающими трудности в обучении, общении с одноклассниками.

В рамках профилактики употребления наркотических и психоактивных веществ воспитатели, педагоги-психологи учреждения сотрудничают со специалистами наркологического диспансера, с инспекторами по делам несовершеннолетних. Систематически с воспитанниками проводятся беседы в рамках проведения встреч с сотрудниками ОМВД, в целях формирования и пропаганды здорового образа жизни.

В Учреждении создан и функционирует Совет по профилактике безнадзорности, предупреждению правонарушений и преступлений среди воспитанников (далее Совет). Заседания Совета проводятся регулярно, не реже 2-х раз в месяц. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением воспитанников, принимаются решения о постановке или снятии с внутреннего учета Учреждения.

С целью предотвращения самовольных уходов, в рамках реализации государственной услуги «Психолого-медико-педагогическая реабилитация несовершеннолетних», проводится систематическая работа с учетом индивидуальных особенностей каждого воспитанника. Проводится комплекс профилактических, коррекционных и просветительских мероприятий, направленных на профилактику девиантных форм поведения: психокоррекционные занятия, направленные на проработку личного травматического опыта, связанного с проживанием в неблагополучных, дисфункциональных семьях, с нарушением привязанности и развития личности детей; мониторинг эмоционального состояния и поведения; консультативная работа с воспитателями.

Утверждены и реализуются индивидуальные планы психологической и воспитательной работы по преодолению поведенческих отклонений. Воспитанники вовлечены в систему дополнительного образования: занятия цирковым искусством, кружковую работу, участие в театральных постановках и социально-значимых проектах, общественно-полезную, досуговую и волонтерскую деятельность (реализация социокультурного проекта «Социоцирк», фестивальное движение), занятия спортом.

В учреждении создана и функционирует Комиссия по медиации.

После каждого случая самовольного оставления воспитанником учреждения, индивидуальные планы психологической и воспитательной работы корректируются; на основании психологической диагностики педагогом-психологом даются рекомендации воспитателям по дальнейшей работе с воспитанником с учетом новых обстоятельств.

В 2022 году продолжена работа по предупреждению наркомании, токсикомании, табакокурения и алкоголизма среди воспитанников. Совместно с НПЦ наркологии проводится диагностика с целью раннего выявления употребления воспитанниками психоактивных и наркотических веществ. По результатам диагностики специалисты НПЦ наркологии дают рекомендации по работе с детьми, имеющими отклонения в поведении.

Проводилась работа по предотвращению жестокого обращения с детьми. В 2022 году случаев жестокого обращения с воспитанниками зафиксировано не было.

В рамках межведомственного взаимодействия по профилактике самовольных уходов и иных антиобщественных действий с воспитанниками проводится работа в соответствии с планами совместной работы с субъектами системы профилактики: ОМВД России по району Кузьминки г. Москвы, КДН и ЗП района Кузьминки, ПДН ОМВД России по району Кузьминки г. Москвы.

Социальное партнерство

В рамках социального партнерства Учреждением решаются задачи по развитию творчества и организации досуга воспитанников, получению дополнительных образовательных услуг, самоопределению и профориентации, формированию навыков здорового образа жизни и законопослушного поведения, защите прав и интересов воспитанников и многие другие.

Взаимодействие осуществляется в следующих формах: участие воспитанников в городских мероприятиях в рамках межведомственного сотрудничества; участие городских организаций и объединений в проведении мероприятий на базе Учреждения: III Всероссийского циркового фестиваля детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках», VIII Межрегионального театрального фестиваля «Шаг навстречу», V Открытого фестиваля «Социоцирк», Городского праздника «Здравствуй, школа!»; совместная организация мероприятий в рамках социального партнерства; организация для воспитанников обучающих мастер-классов, курсов, экскурсий; привлечение воспитанников к волонтерскому движению.

Наименование организации	Направление сотрудничества	Формы организации
АНО «Социоцирк»	Оказание благотворительной помощи	Организация и проведение совместных мероприятий, выездных экскурсий
Центральный дом работников искусств (ЦДРИ)	Творческое развитие детей-сирот	Совместные мероприятия
Некоммерческая организация Благотворительный фонд «Цвет жизни»	Содействие психологической и интеллектуальной реабилитации, социальной адаптации детей-сирот, помощь в подготовке к самостоятельной жизни	Адресная помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей

Благотворительный фонд «Река детства»	Содействие психологической и интеллектуальной реабилитации, социальной адаптации детей-сирот, помощь в подготовке к самостоятельной жизни	Адресная помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей
Общероссийская общественная организация «Комитет солдатских матерей России»	Патриотическое воспитание подрастающего поколения	Проведение совместных мероприятий
Межрегиональная общественная организация «Творческий союз цирковых деятелей России»	Творческое развитие детей-сирот	Совместные мероприятия
Межрегиональная общественная организация «Союз театральных деятелей России»	Творческое развитие детей-сирот	Совместные мероприятия
Благотворительный фонд Ю.В. Никулина «Цирк и милосердие»	Оказание благотворительной помощи, выплата стипендии воспитанникам	Совместные мероприятия
Прокуратура города Москвы	Профориентационная работа, профилактика девиантного и асоциального поведения	Совместные мероприятия

Музейная педагогика

В 2022 году работа в музее проводилась по нескольким направлениям: поисково-исследовательскому, фондовому, методико-педагогическому, экспозиционно-выставочному, экскурсионному, информационно-просветительскому, информационно-коммуникативному.

Составлено панорамное описание Музея Ю.В.Никулина для виртуальной экскурсии (выборочные фото и экспонаты).

Воспитанниками подготовлены материалы цирковой тематики для выступления с презентациями в рамках Никулинской недели.

Экспозицию музея пополнили 112 экспонатов. Создана тематическая экспозиция «Личные вещи Ю.В.Никулина и предметы быта семьи Никулиных». Оформлена новая витрина в музее «История циркового костюма». В настоящее время фонд Музея Ю.В.Никулина насчитывает 515 единиц основного хранения, музея «История циркового костюма» - 60 единиц.

Для организованных групп населения, гостей учреждения, получателей социальных услуг в музее было проведено 32 экскурсии. Музей посетители 327 чел.

Медицинское обеспечение

Основным направлением работы медицинского отделения является охрана и сохранение здоровья воспитанников и сотрудников учреждения.

Воспитанники учреждения круглосуточно находятся под наблюдением медицинского персонала.

С целью укрепления иммунитета воспитанников и повышения сопротивляемости простудным заболеваниям проводится сезонная витаминотерапия, курсовая физиотерапия ультрафиолетовым светом, галотерапия в соляной комнате. Все дети прививаются в соответствии с национальным календарём вакцинации

(проведена вакцинация от гриппа, и плановые прививки в соответствии с возрастом), 2 раза в год проводится туберкулиодиагностика всем воспитанникам.

В Учреждении оборудован и функционирует кабинет физиотерапии. Воспитанники получают физиотерапевтические процедуры: Т-КУФ (ультрафиолетовое облучение), синус-модулированная терапия, магнитотерапия, галотерапия, ингаляция, массаж.

Медицинскими работниками регулярно проводится просветительская работа: беседы о здоровом образе жизни, профилактика травматизма, защите от простудных заболеваний, в том числе от новой коронавирусной инфекции.

В январе 2022 года все воспитанники прошли ежегодную медицинскую диспансеризацию по приказу Минздрава России № 711н от 13.10.2015 г. По результатам диспансеризации соблюдаются все рекомендации узких специалистов.

В отношении всех воспитанников разработаны и утверждены планы лечебной работы, в отношении воспитанников, имеющих инвалидность, лечебная работа строится с учетом ИПРА. Осуществляется работа с первичной медицинской документацией. Проводится сбор документов и подача на продление инвалидности.

Питание

Питание в Учреждении организуется согласно утвержденному меню. Ведутся журналы бракеража сырой и готовой продукции, берутся пробы пищи, которые хранятся 48 часов, производится контроль реализации и качества продуктов.

На территории, расположенной на улице Юных Ленинцев, приготовление и прием пищи воспитанниками осуществляется в помещениях «квартир» (семейных групп). На территории, расположенной на Волгоградском проспекте, питание детей осуществляется в столовой, оснащенной современным оборудованием.

Административно-хозяйственная служба

В 2022 году работа административно-хозяйственной службы была направлена на укрепление материально-технической базы ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина.

Основными направлениями деятельности административно-хозяйственной службы были:

- организация мероприятий по предупреждению заболевания гриппом, ОРВИ и новой коронавирусной инфекцией, в необходимом объеме проводились закупки на поставку санитайзеров, СИЗов, оперативно заключались контракты на обработку дез. составом помещений и территорий по предписаниям Роспотребнадзора и целях профилактики;

- организация питания в отделении на Волгоградском проспекте, и в отделении на Юных Ленинцах;

- обеспечение бесперебойной работы технологического оборудования: столовой, оборудования водоподготовки бассейна, систем вентиляции и кондиционирования;

- комплектование основного здания, здания ФОКа и отделения на Юных Ленинцев мебелью, оборудованием и расходными материалами;

- поддержание работоспособности коммуникаций (водоснабжения, теплоснабжения, электроснабжения, телефонной связи, противопожарной и охранной сигнализации);

- обеспечение воспитанников одеждой и расходными материалами;

- контроль над выполнением требований пожарной безопасности;
- организация и обеспечение досуговых мероприятий для воспитанников;
- соблюдение программы производственного контроля и требований СанПиНа к учреждению с круглосуточным пребыванием воспитанников;
- контроль над выполнением требований и предписаний Роспотребнадзора.

В 2022 году были проведены текущие работы по заключенным контрактам учреждением и ГКУ Дирекция «ОДОТСЗН г. Москвы».

Своевременно заключены контракты с ресурсоснабжающими организациями: ПАО «МОЭК», АО «Мосэнергосбыт», ПАО «Мосводоканал».

Обеспечение безопасности

Работа структурного подразделения по обеспечению безопасности строилась в соответствии с планом работы ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина, планом мероприятий по противопожарной безопасности, планом организации охраны труда и техники безопасности, планом гражданской обороны, планом антитеррористической работы.

Физическую охрану ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина осуществлял ООО ЧОП «СВЯТОЗАР».

1. Профилактическая работа по ГО и ЧС, по предупреждению террористических актов, обеспечению безопасности воспитанников и сотрудников

Работа проводилась в соответствии с планом работы на 2022 год. В план введены занятия по действиям по антитеррористической безопасности и защите воспитанников и сотрудников ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина, было проведено 4 тренировки по эвакуации из здания воспитанников и постоянного состава. Систематически проводилась проверка гостиных комнат, спальных, подвальных, технических помещений в общей системе безопасности учреждения.

За 2022 года проводились теоретические занятия воспитанников и сотрудников по следующим темам: «Соблюдение мер пожарной безопасности в школе и в быту» с участием инженера 1РОНД Управления МЧС России по г. Москве, «Действия работников ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина в чрезвычайных ситуациях природного характера», «Действия населения в чрезвычайных ситуациях техногенного характера», «Мероприятия гражданской обороны по защите населения в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени», «Оказание первой медицинской помощи».

В октябре 2022 года ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина принял участие в Месячнике гражданской обороны. В ходе проведения Месячника была проведена объектовая тренировка по теме «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций природного характера на территории ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина».

2. Обеспечение пожарной безопасности

Реализация задач в области пожарной безопасности осуществлялась в следующих направлениях: защита здоровья и сохранение жизни сотрудников и воспитанников, соблюдение сотрудниками и воспитанниками требований норм и

правил пожарной безопасности Российской Федерации и приказов учреждения, обучение сотрудников и воспитанников методам обеспечения личной безопасности и безопасности окружающих.

3. Организационно-технические мероприятия по улучшению условий охраны труда, здоровья воспитанников и персонала

В 2022 году было проведено обучение сотрудников по следующим направлениям: работа на тепловых электроустановках, работах на высоте, оказание первой помощи пострадавшим.

В октябре 2022 года был проведен периодический медицинский осмотр сотрудников, на всех сотрудников заведены «Паспорта здоровья».

Государственное задание ГБУ ЦССВ имени Ю.В.Никулина за 2022 год выполнено в полном объеме. План ФХД за 2022 г. исполнен.

Директор



И.А.Акопянц